

Continuă proiectul "Linia telefonică de urgență pentru prevenirea tentativelor de suicid 116.123"

Consiliul General al Municipiului București (CGMB) a aprobat încheierea unui acord de asociere pentru continuarea proiectului "Linia telefonică de urgență pentru prevenirea tentativelor de suicid 116.123", pe o durată de cinci ani. Acordul se încheie între Direcția Generală de Asistență Socială a Municipiului București (DGASMB), Spitalul Clinic de Psihiatrie "Prof. Dr. Alexandru Obregia", Asociația de Suicidologie și Direcția Generală de Poliție a Municipiului București.

Conform unui raport de activitate, din anul 2009, de la începerea proiectului, și până la finalul anului 2020, la numărul 116.123 au fost preluate 21.900 de apeluri, totalizând 91.187 de minute de convorbiri. A fost asigurată permanența preluării acestor apeluri timp de 24 de ore pe zi, șapte zile din șapte, de către cel puțin un voluntar. Numărul apelurilor a cunoscut o creștere de aproximativ 90% în anul 2020, comparativ cu anul 2019 (1.124 apeluri în 2017; 1.186 apeluri în 2018; 511 apeluri în 2019; 975 apeluri în 2020).

Potrivit proiectului, municipiul București, prin bugetul DGASMB, va asi-



gura decontarea costurilor, estimate la 242.202 lei, pentru o durată de cinci ani (pentru formarea voluntarilor și pentru abonamentele telefonice). Activitățile principale ale proiectului se vor desfășura preponderent în cadrul Centrului de Prevenire a Tentativelor de Suicid la copii și adolescenți care funcționează în incinta Spitalului de Psihiatrie "Prof. Dr. Alexandru Obregia" (serviciu care reprezintă o premieră în domeniul sănătății mintale și corespunde normelor europene de sănătate mintală. Înființarea, inițial, a liniei telefonice de urgență Tilverde 0800.080.100 pentru copiii și adolescenții cu comportament iminent autodistructiv și analiza cantitativă și calitativă a apelurilor telefonice au permis, ulterior, solicitarea și obținerea de la ANCOM a numărului 116.123, repartizat de către Comisia Europeană ca număr armonizat cu caracter social. În prezent, Centrul are funcționale ambele numere de telefon!).



Obiectivele proiectului

DGASMB va avea responsabilitatea de a asigura, pe o perioadă de cinci ani, managementul general al proiectului și costurile necesare funcționării. Printre obiectivele proiectului se numără:

- creșterea capacității de furnizare a serviciilor de calitate, prin extinderea rețelei de voluntari. Având în vedere faptul că, în prezent, turele voluntarilor sunt de aproximativ patru ore, în situația în care fiecărui voluntar i-ar reveni câte patru ture în fiecare lună, linia telefonică ar avea nevoie de aproximativ 100 de voluntari (la nivel minimal);
- dezvoltarea unui modul de formare a voluntarilor și crearea unui manu-

al al voluntarului care oferă servicii în cadrul Centrului;

- organizarea unui curs/modul de formare destinat voluntarilor, astfel încât aceștia să-și poată însuși conținutul manualului, pentru a-și dezvolta capacitatea de a reacționa în situații limită;
- adoptarea și sau adaptarea unor modele de bune practici, întâlnite la instituții sau organizații care gestionează inițiative similare în țări cu o experiență mai îndelungată, precum și aderarea la o structură de tip federativ/asociativ (de exemplu: Befrienders Worldwide International, Samaritans etc.), pentru a beneficia de expertiza acestora în formarea și în dezvoltarea organizațională, precum și a serviciilor furnizate.

Patrimoniul Capitalei, digitalizat



Consilierii generali ai „săptămâna trecută, un proiect care vizează digitalizarea patrimoniului bucureștean, prin realizarea unui circuit al monumentelor cu ajutorul codurilor QR. Mai exact, se propune instalarea unor însemne descriptive împreună cu un cod QR unic în dreptul fiecărui monument aflat în proprietatea Municipiului București și administrarea Direcției Generale de Arhitectură Peisagistică și Monumente de For Public. Prin scanarea codului cu ajutorul oricărui dispozitiv mobil cu conexiune la

internet, se va accesa baza de date online pe un site public ce va oferi următoarele informații: descrierea detaliată a monumentului, a autorilor și istoricului; localizarea exactă pe hartă; posibilitatea traducerii site-ului în toate limbile de largă circulație internațională; alte funcționalități precum trimiterea unor sesizări cu privire la starea monumentului. Accesul la baza de date a codurilor QR și localizarea monumentelor pe hartă vor fi puse la dispoziție gratuit.

Temperaturi normale în următoarea perioadă

Valorile termice vor fi apropiate de normalul perioadei, în următoarele patru săptămâni, în timp ce precipitațiile vor fi deficitare în prima parte a intervalului și apropiate de cele normale după jumătatea lunii martie, relevă prognoza de specialitate, publicată de Administrația Națională de Meteorologie (ANM). Conform estimărilor, în săptămâna 1 - 8 martie, valori termice vor fi în jurul celor specifice acestui interval la nivelul întregii țări, în timp ce precipitațiile vor fi deficitare în toate regiunile. În săptămâna 8 - 15 martie, pe întreg teritoriul României temperatura medie a



aerului va avea valori apropiate de cele normale pentru această perioadă. Și, la fel, în intervalul 15 - 22 martie. Pe durata săptămânii 22 - 29 martie, mediile valorilor termice vor fi ușor mai ridicate decât cele specifice acestui interval, în întreaga țară.

Grup de lucru pentru mobilitate durabilă în Regiunea București - Ilfov

Peste 60 de reprezentanți ai autorităților centrale și locale, ai instituțiilor care se ocupă de transportul aerian, feroviar, rutier, dar și ai mediului universitar și din cercetare, precum și reprezentanți ai societății civile (ONG-uri care au un rol și o implicare activă în domeniul mobilității durabile) au participat fizic și online la prima reuniune a Grupului de lucru pentru mobilitate durabilă în Regiunea București - Ilfov, pe care îl coordonează, în numele Ministerului Transporturilor, secretarul de stat Irinel Scrioșteanu.

"Prin înființarea acestui grup vrem ca Regiunea București-Ilfov să

devină un model de bune practice pentru toată țara", a declarat Irinel

Scrioșteanu, care a explicat că la recenta reuniune au fost dezbătute două proiecte extrem de importante: reabilitarea Gării de Nord și reabilitarea Complexului Feroviar București.

Grupul de lucru asigură cadrul necesar pentru schimbul de informații și de idei, precum și monitorizarea integrată a marilor proiecte de investiții din domeniul transporturilor din Regiunea București - Ilfov. Spre exemplu, Ministerul Transporturilor planifică investiții în infrastructura feroviară și rutieră din Regiune, precum și modernizarea și extin-

derea rețelei de metrou și a infrastructurii aeroportuare, iar Primăria Municipiului București, Consiliul Județean Ilfov, UAT-urile din județ - planifică și ele investiții importante în infrastructură, cu impact local, dar și regional.

Pentru ca Grupul să fie unul funcțional și eficient, să permită abordarea multimodală și integrată a proiectelor de mobilitate din Regiune, întâlnirile membrilor vor avea loc de două ori/lună. Se vor forma, de asemenea, sub-grupuri de lucru pe teme și proiecte specifice, la care vor fi invitați și specialiști din afara Grupului.

